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 (لكل سؤال درجة  30)  :أجب عن الأسئلة التالية: أولا 

123" أثبت صحة العلاقة  :الأولالسؤال  n  أياً كان العدد الطبيعي "  7مضاعف للعددn. 

)(0 :السؤال الثاني nnu  0متتالية حسابية حدها الأولu  وأساسهاr  113فيها u  215و u , 0احسبu  وr. 

أثبت أن المتتالية  :السؤال الثالث
1
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n

n
un متقاربة من الصفر. 

 (لكل تمرين درجة  60)  :حل التمرينات التالية: ثانياا 

)(0 :التمرين الأول nnu  242متتالية معرّفة بالعلاقة
1  nnn uuu  10و u و المطلوب: 

12أثبت أن  )1  nu  أياً كان العدد الطبيعيn. 

1)1)(2(أثبت أن  )2  nnnn uuuu  أياً كان العدد الطبيعيn  , ثم استنتج أن المتتاليةnu متقاربة. 

)(0 :التمرين الثاني nnu  431متتالية معرّفة بالعلاقة  nn uu  10و u و المطلوب: 

4321احسب الحدود   ,,, uuuu . 

 .nبدلالة  nuثم عبرّ عن ,  nبدلالة  nuخمّن عبارة  

 ( درجة 90)  :حل المسألة التالية: ثالثا  

)(0لتكن المتتالية  nnu  المعرّفة بالعلاقة
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21   20و u والمطلوب: 

1و أن  1nuأثبت بالتدريج أن  )1      nn uu  ثم استنتج أن المتتاليةnu متقاربة. 

نعرّف المتتالية  )2     
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v  , أثبتnv  عين حدها الأول وأساسها, حسابية. 

ثم استنتج أن  nبدلالة  nvاكتب عبارة  )3     
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 (درجة لكل سؤال  30)  :أجب عن الأسئلة التالية: أولا 

)(0 :السؤال الأول nnu  0متتالية هندسية حدها الأولu  وأساسهاq  فيها
4

1
3 u  و

16

1
5 u , 0احسبu  وq. 

)(0 :السؤال الثاني nnu  معرّفة بالعلاقة متتاليةnn uu  00و  21 u  , 20أثبت أن  nu. 

المتتالية  ادرس اطراد :السؤال الثالث
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 (درجة لكل تمرين  60)  :حل التمرينات التالية: ثانياا 

)(1 :التمرين الأول nnu  متتالية معرّفة بالعلاقة
)1(
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un و المطلوب: 

بحيث  bو  a أوجد عددين حقيقيين )1
1


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a
un  أياً كان العدد الطبيعيn. 

nn عدد طبيعي n ليكن في حالة )2 uuuS   .nSالمتتالية ثم استنتج نهاية  nبدلالة  nSعبرّ عن ,  21...

أثبت أن المتتاليتين  :الثانيالتمرين 
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vn   وعينّ نهايتهما المشتركة, متجاورتين. 

 (درجة  90)  :حل المسألة التالية: ثالثا  

)(0لتكن المتتالية  nnu  3(المعرّفة بالعلاقة(
2

1
1  nn uu 10 و u المطلوبو: 

 . nu ادرس اطراد المتتالية )1     

)3(حل المعادلة  ليكن  )2     
2

1
 xx المتتاليةو  nn uv  , أثبتnv عين حدها الأول وأساسها,  هندسية. 

nاحسب ثم ,  بدلالة  عبارة  ثم استنتج أن nبدلالة  nvاكتب عبارة  )3     
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 (درجة لكل سؤال  30)  :أجب عن الأسئلة التالية: أولا 

هل المتتالية  :السؤال الأول
n

nn
un

sin3
 متقاربة ؟ علل إجابتك. 

18101معرّفة بالعلاقة المتتالية لتكن ال :السؤال الثاني  nn uu  70و u ,2105 أن بالتدريج أثبت  n
nu. 

المتتالية  أثبت أن :السؤال الثالث
42
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un  2محدودة من الأعلى بالعدد. 

 (درجة لكل تمرين  )  :حل التمرينات التالية: ثانياا 

)(1 :الأولالتمرين  nnu  متتالية معرّفة بالعلاقة
!

1
...

!3

1

!2

1

!1

1
1

n
un  و المطلوب: 

ثبت مستعملاً البرهان بالتدريج أنأ 
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 .nuالمتتالية  ثم استنتج تقارب,  nu راجح على المتتالية  3استنتج أن العدد  

 ثلاث c2و  b5و  a12كما لدينا ,  qهندسية اساسها ثلاث حدود متوالية في متتالية  cو  bو  a :التمرين الثاني

 .qاحسب , حدود متوالية في متتالية حسابية 

 (درجة  )  :حل المسألة التالية: ثالثا  

ليكن لدينا التابع
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x
xf  1و المتتاليتين,)( 01  uufu nn  3و,)( 01  vvfv nn و المطلوب: 

nnو أن  2nuأثبت بالتدريج أن        uu 1  واحسب نهايتها, متقاربة  ثم استنتج أن المتتالية. 

nnو أن  2nvأثبت بالتدريج أن        vv 1  ثم استنتج أن المتتاليةnv  واحسب نهايتها ,متقاربة. 

 .متجاورتين ؟ علل ذلك nvو  nuهل المتتاليتين       
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 (درجة لكل سؤال  30)  :أجب عن الأسئلة التالية: أولا 

 ادرس اطراد المتتالية :السؤال الأول
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22 أثبت أن :السؤال الثاني )1(3  nn  أياً كان العدد الطبيعيn. 

أثبت أن المتتالية  :السؤال الثالث
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n تقاربةم. 

 (درجة لكل تمرين  )  :حل التمرينات التالية: ثانياا 

)(0 :التمرين الأول nnu  متتالية معرّفة بالعلاقة
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 و المطلوب: 

nnأثبت مستعملاً البرهان بالتدريج أن  2  أياً كان العدد الطبيعيn. 

 .nuعلى المتتالية   اً راجحمما سبق عنصراً استنتج  

أثبت أن المتتاليتين  :التمرين الثاني
222
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 متجاورتين. 

 (درجة  )  :حل المسألة التالية: ثالثا  

المعرّفة بالعلاقة  لتكن المتتالية 
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21
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
  20و u والمطلوب: 

 .متقاربة ثم استنتج أن المتتالية  و أن  أثبت بالتدريج أن       

نعرّف المتتالية       
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v  , عين حدها الأول وأساسها, حسابية  أثبت. 

 .واحسب  ثم استنتج أن  بدلالة  اكتب عبارة       
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